

ΙΔΡΥΜΑ ΑΝΤΩΝΙΟΣ ΚΑΙ ΙΩΑΝΝΗΣ ΑΓΓΕΛΙΚΟΥΣΗΣ

Ιωάννα Γιαννοπούλου

«Το Ίδρυμα Αγγελικούση και οι δράσεις του»

Τις φιλανθρωπικές δράσεις του Ιδρύματος Αγγελικούση παρουσίασε στο πλαίσιο ημερίδας για τον ευεργετισμό, στο Πάντειο Πανεπιστήμιο, η υπεύθυνη του Ιδρύματος κυρία Ιωάννα Γιαννοπούλου. Φυγή από την «αντίξοη πραγματικότητα», με όχημα το «καράβι της αλληλεγγύης και των ονείρων»

«Ο τίτλος μιας επόμενης ημερίδας θα μπορούσε να είναι "Το μέτωπο της Αθήνας στρέφεται προς τη θάλασσα" ή ίσως "επεκτείνεται προς τη θάλασσα". Λαμβάνουν χώρα κοινωνικο-οικονομικές αλλαγές, μιας και η πολιτιστική γεωγραφία της πόλης στρέφεται προς τη λεωφόρο Συγγρού, δημόσιοι και ιδιωτικοί φορείς εμπλέκονται σε συζητήσεις ανάπτυξης νέων έργων, ενώ παράλληλα δεσπόζουν μνημειακά κέντρα πολιτισμού και όχι μόνο: το Εθνικό Μουσείο Σύγχρονης Τέχνης, η Στέγη του Ιδρύματος Ωνάση, το Ίδρυμα Ευγενίδου, το Ίδρυμα Τσάκου και βεβαίως το Κέντρο Πολιτισμού Ίδρυμα Σταύρος Νιάρχος, δείγμα ευεργεσίας παλαιάς κοπής προς το ελληνικό κράτος, τον Έλληνα πολίτη. Τα Ίδρύματα, λοιπόν, εν μέσω μιας αντίξοης εγχώριας πραγματικότητας, ως φορείς διττού ρόλου: από τη μία υποστηρίζουν επενδύσεις μακράς πνοής που το κράτος δεν είναι πια σε θέση να αναλάβει, από την άλλη καθορίζουν σε μεγάλο βαθμό το περιεχόμενο και τις μορφές της σύγχρονης πολιτιστικής και κοινωνικής δράσης του τόπου. Και αυτό είναι

το πλαίσιο μέσα στο οποίο γεννήθηκε το Ίδρυμα Αντώνιος και Ιωάννης Αγγελικούσης. Φέρει το όνομα Αντώνιος, από τον πατέρα του προέδρου κ. Ιωάννη Αγγελικούση, ο οποίος υπήρξε από τους ισχυρότερους εφοπλιστές της γενιάς του. Το Ίδρυμα είναι ελληνικό, η έδρα του είναι στην Καλλιθέα, και συστάθηκε τον Φεβρουάριο του 2013 μετά από κάποια χρόνια γραφειοκρατικών διαδικασιών. Εποπτεύεται από τέσσερα Υπουργεία –Οικονομικών, Παιδείας, Ναυτιλίας και Εργασίας. Οι σκοποί του Ιδρύματος, όπως αναγράφονται στη συστατική του πράξη, είναι:

- Η παροχή ηθικής και οικονομικής αρωγής με τη θεσμοθέτηση και χορήγηση υποτροφιών ή άλλων ενισχύσεων σε νέους με ιδιαίτερες επιδόσεις (λαμβάνομένης υπόψη και της οικονομικής κατάστασής τους) οι οποίοι επιθυμούν να υπηρετήσουν την ελληνική ναυτιλία και την ελληνική ναυτιλιακή επιχείρηση ή που έχουν αξιόλογες επιδόσεις στις επιστήμες, τα γράμματα και τις τέχνες.

- Η παροχή ηθικής και οικονομικής στήριξης στο πλαίσιο της κοινωνικής φροντίδας σε πάσχοντες, αναξιοπαθού-

